

Новая эра - новые возможности

Азербайджан усиливается без оглядки на обстоятельства

За минувшие 20 с лишним лет Президент Ильхам Алиев вместе с народом преодолел огромный тернистый путь навстречу звездам, при этом граждане из его уст узнавали только радостные известия, даже не подозревая о сопутствующих славе главы государства острых углах и подводных камнях.

Слабые духом народности, так и не доросшие до уровня нации, как правило, генерируют таких же «лидеров», плачущихся в жилетку и любящих пооткровенничать перед телекамерами насчет причин бездеятельности центральной исполнительной власти и, как следствие, тотальной безысходности. Президента Ильха-

Ильхам АЛИЕВ:

Новая эпоха для Азербайджана начинается успешно и будет успешно продолжена

ма Алиева, чья надежная правительственная команда давно преодолела «детскую болезнь» кризисной неустойчивости, беспокоит единственная проблема: хоть и тщетные, но непрекращающиеся попытки внешних игроков под разными предлогами вмешиваться во внутренние дела Азербайджана.

Глава государства на церемонии инаугурации 14 февраля край-



не искренне резюмировал свое выступление: «Покровители Армении в попытке обсудить вопрос мирных переговоров хотят перетянуть посредническое одеяло на себя. Но, во-первых, для этого необходимо хотя бы внешне проявление нейтральной позиции, с соблюдением дипломатического этикета, а во-вторых, мы сами практически решили вопрос, став инициаторами подписания мирного договора с соседней страной на основе пяти известных принципов международного права. Более того, мы составили абсолютно по-

нятный и доступный всем текст мирного договора, направив его оппонентам, и если Армения желает соблюдать общепризнанные нормы международного законодательства, документ будет подписан. В противном случае при выдвигании очередных необоснованных претензий договор не будет подписан, и для нас ничего не изменится, так как мы и без того готовы к предстоящим вызовам и привычной грязной политике против нас. Процесс нормализации отношений должен быть двусторонним, а внешним игрокам, которым

нейметя посредничать, скажу так - идите занимайтесь ворохом собственных проблем. Повторяю - мы проблему полного суверенитета решили и законно находимся в Агдаме, Физули, Лачине, Джебраиле, Зангилане, Губадлы, Кяльбаджаре, Шуше, Гадруте, Ходжалы, Агдере, Аскеране, Ханкенди! Так что новая эпоха для Азербайджана начинается успешно и будет успешно продолжена. Желаю всем нам успехов на этом пути, и пусть наш путь будет светлым во все времена!»

Новая эра - новые возможности

Никто в мире не должен усомниться в справедливости этих слов, хотя есть в том же Париже политиканы, с намерением выжать последние соки из плодов решенного конфликта посылающие неумным реваншистам ржавое оружие за символическую плату и сигналы о необходимости регулярных приграничных провокаций. Примечательно, что сами заказчики конфронтации прекрасно осведомлены о военно-технических возможностях официального Баку, чья оборонная промышленность, выпускающая более 2 тыс. наименований востребованной продукции, налажена в течение последних 18 лет, и Иревана, полностью зависимого от импорта вооружений, причем преимущественно в кредит. А тем, кто сомневается, могу предложить ознакомительный поход в Музей военных трофеев, что на столбчатом проспекте Победы, - там представлены фрагменты хваленых баллистических ракет, комплексов С-300, корпуса самолетов, танков, БМП, пушек различного калибра, БПЛА, зенитно-ракетных комплексов типа «Тор», «Оса», «Куб», «Крут». По самым заниженным расчетам, стоимость военной техники противника, которую Азербайджанская армия уничтожила или захватила в качестве трофеев осенью 2020 года, составляет примерно \$3,8 млрд.

Кстати, в настоящее время Азербайджан уже является заметным игроком в международной торговле оружием, поставляя военную продукцию в 30 стран. Более того, в сентябре прошлого года Президент Ильхам Алиев знаковым указом о создании ЗАО «Холдинг оборонной промышленности Azersilah» адаптировал возможности отечественного ВПК к современным требованиям, повысив конкурентоспособность работающих в этой сфере государственных предприятий. И это не случайно, так как, выступая перед местными телеканалами в январе минувшего года, глава государства изложил собственную программу укрепления военного потенциала страны, сделав особый упор на удовлетворение внутренних оборонных потребностей, а также на проведение агрессивной экспортной стратегии.

В замечаниях Президента Ильхама Алиева упоминался меняющийся ландшафт на мировом рынке вооружений, отмеченный изменениями в стратегиях крупных игроков: «На мировом рынке вооружений произошло интересное событие - Россия в значительной степени отказалась от международной торговли оружием, переориентировав свой военно-промышленный комплекс на внутренние приоритеты. США же направляют свой военный экспорт в Украину, а европейские страны следуют их примеру. То есть на рынке образовались ниши, которые мы вполне готовы заполнить».

Иными словами, Страна огней переросла период демонстрации оборонительных возможностей времен Отечественной войны 2020 года и вполне успешно решает задачи поставок вооружений десяткам третьих государств, среди которых есть и представители центра и юго-востока континента. К тому же она тесно сотрудничает с Турцией и Израилем в области оборонных технологий, создавая совместные производства, что добавило авторитета и сыграло ключевую роль в укреплении позиций на мировом оборонном рынке, еще раз подчеркнув приверженность страны развитию собственного военного потенциала.

Более того, существенные изменения произошли в ходе армейского строительства, о чем Президент Ильхам Алиев высказался весьма прозрачно: «Сегодня мы развиваем наши Вооруженные силы на основе единой программы, и я уверен, что уже в ближайшем времени наша Армия поднимется на новый, еще более высокий уровень.



Сегодня Азербайджанская армия гораздо сильнее той, которая проявила героизм и профессионализм во время Отечественной войны. Идет по нарастающей процесс совершенствования структуры Министерства обороны, и я уверен, что решения, принятые в сфере военного образования, в ближайшем будущем принесут свои плоды».

О чем говорят слова Верховного Главнокомандующего? О том, что перед



Ильхам АЛИЕВ:

Источником всех знаковых достижений являются азербайджанский народ, его доверие ко мне и способность объединиться вокруг единой цели

нашими Вооруженными силами стоит амбициозная, но вполне посильная задача - стать сильнее самих себя. И если к героизму, функциональной способности и высокому уровню профессионализма личного состава вопросов нет, то техническое оснащение и новые тактические приемы просто необходимо совершенствовать изо дня в день. Потому что перед нами взаимосвязанный процесс, когда новая техника предоставляет новые тактические возможности, а те в свою очередь укрепляют оборону и когда нужно, приносят новые победы. Мы ведь не в вакууме живем, и на наших глазах меняется весь миропорядок, так что приходится тщательно изучать украинский и ближневосточный опыт, чтобы как можно больше учиться не на собственных ошибках. Мы имеем образцы развития двух близких нам сильных армий мира: Турции и Израиля, постоянно участвующих в боевых действиях и столкновениях с террористами.

Кстати, это ведь мы ввели в оборот термин «война дронов». Не зря Верховный Главнокомандующий подчеркнул, что уже подписано множество контрактов как на поставку новых беспилотных летательных аппаратов, так и ракет большой дальности, обладающих впечатляющей поражающей силой и высокой точностью. И тут мы видим симбиоз влияния знаменитых «Байрактаров» (в Азербайджане) и «Хаймарсов» (в Украине) на развитие современной военной мысли и то, как оперативно официальный Баку следует за самыми последними тенденциями. Это говорится не для того, чтобы еще раз напугать армянских реваншистов, шарахающихся от тени рогатки, а в рамках констатации: новое слово военных технологий успешно прописано на западных берегах Каспия и в случае чего позволит поразить любого потенциального противника на дальних рубежах возможных враждебных действий против Азербайджана и нанести отрезвляющие потери.

Таким образом, сплав количественного и качественного роста наших Вооруженных сил и дальше будет идти рука об руку для поступательного развития. Ведь не зря увеличивается число военнослужащих спецназа и морских пехотинцев Министерства обороны,

военнослужащих ГПС, Внутренних войск, Службы государственной безопасности, Службы внешней разведки. Также и развитие сил командо, десантно-штурмовых подразделений, сил, имеющих горнострелковую подготовку, - это еще один важный вектор будущего армейского строительства.

У всех нас в памяти героизм и профессионализм азербайджанских воинов при освобождении города Шуша.

А современные боевые задачи требуют именно этого - героизма вкупе с профессионализмом и высочайшей функциональной подготовкой. Так что тренд на еще большее повышение профессионализма в армии только усилится, и вполне возможно, будущая армия Азербайджана станет практически полностью профессиональной (контрактной).

Мягкий, обходительный и крайне деликатный в общении Президент Ильхам Алиев в ходе церемонии инаугурации выглядел уверенным в правоте позиции азербайджанского народа, а его серьезные меседжи мировому сообществу не оставляли сомнений в приверженности исторической справедливости и принципам международного права: «Источником всех знаковых достижений являются азербайджанский народ, его доверие ко мне и способность объединиться вокруг единой цели. Мы действительно доказали всему миру, что мы - великий народ, что мы сами являемся вершителями своей судьбы, сами, без чьей-либо помощи фундаментально способны решить проблемы, стоящие перед страной».

Именно эта сплоченность позволила Стране огней впервые в поствоенном мире, причем блестяще, решить главную проблему - без посредников полностью и вполне законно восстановить территориальную целостность и государственный суверенитет.

Знаковой точкой в этом историческом событии стали президентские выборы, впервые за период независимости проведенные на всех без исключения территориях. Важной и символической особенностью этих выборов стало и то, что Президент Ильхам Алиев проголосовал не в столице, а именно в Ханкенди: «Мое голосование там, бюллетень, который я опустил в урну, был не просто бюллетенем, а последним гвоздем, вбитым в гроб армянского сепаратизма».

Не просто сильная, а вечно устойчивая государственность - вот главная цель политического руководства Азербайджана, никогда не соглашавшегося с половинчатыми и лукавыми предложениями бывших сопредседателей отошедшей от дел Минской группы ОБСЕ.

Коснувшись недавней военной провокации, закономерно завершившейся

операцией «Возмездие», глава государства отреагировал спокойно: «Это было очередным сигналом и для них, и особенно для тех сил, которые их поощряют и подстрекают, что никто не может устоять перед нами, сколько бы покровителей ни было у Армении. Наша политика основана на международном праве, у нас нет притязаний на территорию соседней страны, но и они должны отказаться от своих притязаний. Говорить с нами языком необоснованных претензий и шантажа будет им дорого стоить, и это, наверное, видят все».

А потому, нравится кому-то из числа пацифистов или нет, если мир крайне близок к порогу глобальной катастрофы, надо не прятаться в углу и не посыпать голову пеплом, а адекватно готовиться к неизбежному будущему, о чем крайне мудрый глава государства высказался четко и без дипломатических изысков: «Некоторые считают, что третья Мировая война уже началась, а ее масштабы, тенденции и технологические характеристики невозможно сравнивать с тем, как воевали в прошлом. Конечно, современные войны отличаются от прежних войн, а потому сегодня многие страны начали уделять внимание совершенствованию военной отрасли. Мы же делаем это уже на протяжении более 20 лет и в отличие от многих обладаем незаменяемым, в том числе боевым опытом. Наша Армия показала свою силу не на учениях и не на парадах, она обладает очень высоким моральным духом, и этот фактор будет присутствовать всегда».

Но самая основная характеристика непобедимости азербайджанского народа, по мнению Президента Ильхама Алиева, заключается в его интернациональной солидарности и единстве: «Блестящая Победа в Отечественной войне еще раз показала, что мы - великий народ, способный объединить все этнические группы под Государственным флагом Азербайджана. Свой ценный вклад в эту Победу, в эту историческую Победу внес каждый этнос, проживающий в нашей стране. Все мы понесли потери, проливали кровь, не щадя себя в бою против армянских захватчиков, и это связано с большими историческими достижениями, хотя попыток с разных сторон вбить межэтнический и межконфессиональный клин, вбросить в наше общество провокационные измышления было довольно много, и они будут. Но их усилия напрасны, так как именно наше естественное многовековое единство стоит в качестве надежной преграды на пути деструктивных усилий. В этом направлении и впредь будут предприниматься необходимые шаги», - таким образом лидер нового глобального поколения выразил quintessence вечной нерушимости устоев молодого государства в вечной Стране огней.

**Хьюгт САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»**

**Полный текст
читайте на**

br.az